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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



ACIKLAMA

Bu kitapgikta Kamu Personel Segme Sinavi Alan Bil-
gisi Testi bulunmaktadir.

Bu test icin verilen toplam cevaplama siresi 160
dakikadir (2 saat, 40 dakika).

Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru yanhs cevaplanmis sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

6.

Bu testler puanlanirken her béliimde dogru cevap-
larinizin sayisindan yanlis cevaplarinizin sayisinin
dortte biri diisiilecek ve kalan sayi o béliimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap k&gidinda o soru i¢in ay-
rilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapg¢igin arka ka-
paginda belirtilmistir.



1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Galisma Ekonomisi ve Endiistri iligkileri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi 4. 4857 sayil is Kanunu’na gore isci, is iligkisi icinde
Kanunu’na gére, bir is¢inin sendikaya liye olabilmek cinsiyet aynmciligi dolayisiyla yoksun birakildigi
icin asgari kag yasini doldurmasi gerekir? haklarindan baska en fazla ne kadar ayrimcilik

tazminati talep edebilir?
A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 18

A) 2 aylik Ucret tutarinda
B) 4 aylik Ucret tutarinda

C) 6 aylik Ucret tutarinda

Asagidakilerden hangisine 4857 sayili is Kanunu D) 7 aylik Geret tutarinda

hiikiimleri uygulanir?
E) 1 yillik Geret tutarinda
A) Havaciligin butln yer tesislerinde yurutilen isler

B) Ev hizmetleri

C) Deniz ve hava tagima isleri . . N
5. 4857 sayili Is Kanunu’na gore igveren tarafindan

D) Rehabilite edilenler sozlesmesi feshedilen iggi, feshin gegersizligi
iddiasiyla agacagi davayi, fesih bildiriminin

. " b, A 5
E) Sporcular tebliginden itibaren ne kadar siire igcinde agmalidir?

A) 1 hafta B) 10 gun C)1ay
D) 3 ay E) 6 ay
4857 sayili is Kanunu’na gore, 5 yildan fazla 15
yildan az kidemi olan bir igginin yilhk tcretli izin
hakki en az ka¢ giindiir?
A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20 6. Asagidakilerden hangisi, isci tarafindan verilecek

ibranamenin gegerlilik sartlarindan biri degildir?

A) ibra tarihi itibariyla s6zlesmenin sona ermesinden
baslayarak en az 1 aylik stirenin gegmis bulunmasi

B) Yazili olmasi

C) Butun alacaklarin noksansiz olarak 6denmis olmasi

D) Odemenin banka araciligiyla yapilmis olmasi

E) is s6zlegsmesinin feshinden énce diizenlenmig
olmasi

1 Diger sayfaya geginiz.
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7. Asagidakilerden hangisi, is kazasi veya meslek
hastaligi sigortasindan saglanan haklardan biri

degildir?

A) Is géremezlik siiresince gegici is géremezlik 6denegi
verilmesi

B) Surekli is géremezlik geliri baglanmasi

C) Olen sigortali igin cenaze édenegi veriimesi

D) Olen sigortalinin hak sahiplerine manevi tazminat
6denmesi

E) Is kazasi sonucu 6len sigortalinin hak sahiplerine
gelir baglanmasi

8. Yaslilik ayhgina hak kazanan kisi, islemleri baglatip
gerekli evraklari teslim etmesine ragmen ayligina
kavugsamamistir.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saghk
Sigortasi Kanunu’na gére, bu kiginin aylik
baglanmadigi icin Sosyal Giivenlik Kurumundan
isteyebilecegi haklarla ilgili agsagidaki.ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Faiz isteyebilir.
B) 90 giin gegtikten sonra yazili taleple avans
isteyebilir.

C) Tazminat isteyebilir.

D) 120 guin gectikten sonra yazili basvuru ile ek avans
isteyebilir.

E) 180 gun gegctikten sonra yazili bagvuru ile ek avans
isteyebilir.

9.

10.

I. Olim ayh@ baglanmasi
Il. Olim toptan édemesi yapiimasi
lll. Veraset ilami alinmasi

IV. Cenaze 6denegi verilmesi

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saghk
Sigortasi Kanunu’na gore, 6liim sigortasindan
saglanan haklar yukaridakilerden hangileridir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)l, llvelll

D)I, llvelV E) Il 1l ve 1V

Malulliik ayligi baglanacak bir sigortali, bagkasinin
siirekli bakimina muhtagsa aylik baglama orani ne
kadar artirilir?

A) 10 puan B) 20 puan

C) 30 puan D) Dértte bir oraninda

E) Ugte bir oraninda

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

13.

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglk
Sigortasi Kanunu’na goére, bagimsiz galisan
avukatlarin sigortalihgiyla ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Daha 6nce serbest calisanlarin sigortaliligi
kapsaminda iken topluluk sigortasi kapsamina
alinmiglardir.

B) Daha 6nce topluluk sigortasi kapsaminda iken
serbest ¢alisanlarin sigortalihdi kapsamina
alinmiglardir.

C) Daha 6nce topluluk sigortasi kapsaminda iken is
s6zlesmesiyle ¢alisanlarin sigortalihdi kapsamina
alinmiglardir.

D) Daha 6nce sigorta kapsami disinda iken topluluk
sigortasi kapsamina alinmislardir.

E) Daha 6nce topluluk sigortasi kapsaminda iken
bireysel emeklilik statlisiine alinmiglardir.

I. Saglik yardimi
Il. Gegici is gbremezlik 6denegi

lll. Emzirme 6denegi

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglhk
Sigortasi Kanunu hikiimlerine gore, analik
sigortasindan saglanan yardimlar yukaridakilerden
hangileridir?
A) Yalniz |

B) I vell C)lve lll

D) Il've 1lI E) I, llve lll

is s6zlesmesinin sona ermesinden 6nceki 120 giin
icinde prim 6deyerek siirekli ¢alisan bir sigortalinin,
issizlik sigortasindan yararlanabilmesi i¢in son 3 yil
icinde en az kag glin igsizlik-sigortasi priminin
bildirilmis olmasi gerekir?

A) 240 B) 300 C) 360

D)450  E) 600

14.

15.

16.

Yaslilik ayligi hesaplanirken aylik baglama orani;
sigortalinin malulliik, yaghlik ve 6liim sigortalarina
tabi olarak gecen toplam prim édeme giin sayisinin
her 360 giinii igin ylizde ka¢ oraninda uygulanir?

A) 1 B)15 C)2 D) 2,5 E) 3

A§a§|§Iaki istihdam bicimlerinden hangisi, 4857
sayil Is Kanunu kapsaminda koruma altina
alinmamistir?

A) Gegici (6ding) is iligkisiyle calisma
B) Cagr uzerine calisma

C) Kismi stireli galisma

D) Belirli sureli galisma

E) Istihdam birolari araciliiyla gecici galisma

Asagidakilerden hangisi, Uluslararasi Galisma
Orgiitiiniin (ILO) Temel ilkeler ve Haklar
Bildirgesi’nde benimsedigi izleme yéntemine konu
olan s6zlegsmelerden biri degildir?

A) 87 sayili Sendika Ozgurligi ve Sendika Hakkinin
Korunmasi Sézlesmesi

B) 98 sayili Orgitlenme Hakki ve Toplu Pazarlik
Sozlesmesi

C) 100 sayili Ucret Esitligi S6zlesmesi

D) 102 sayili Sosyal Giivenlik Sézlesmesi

E) 111 sayil Istihdam ve Meslekte Ayrimcilik
Sozlesmesi
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17. Tiirkiye’de uygulanan igsizlik sigortasiyla ilgili 20. Asagidakilerden hangisi, tam rekabetgi emek
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? piyasasinin varsayimlarindan biri degildir?
A) Issizlik sigortasi, géniillii bir sigorta uygulamasidir. A) Firmalar ve isgiler, piyasadaki isler ve tcretler

hakkinda tam bilgiye sahiptir.

B) Sigortanin finansmani, sadece isgi ve isveren B) Isciler beceri ve verimlilik bakimindan heterojendir.
katkilariyla olmaktadir.

C) Issizlik 6denekleri, 6-10 ay arasinda degisen C) Is piyasasinda ¢ok sayida isGi ve isveren vardir,
surelerde 6denmektedir. sendikalar yoktur.
D) Issizlik 6deneklerinin kesilme hali s6z konusu D) Mobilite engelsizdir.
degildir.
E) Issizlik sigortasi fonunun yénetiminden Sosyal E) Firmalar karlarini, isciler ise faydalarini
Guvenlik Kurumu sorumludur. azamilestirme pesindedir.
18. Asagidakilerden hangisi, licret ve diger ¢alisma 21. igsizlik ile parasal licretler arasindaki iligkiyi
kosullarinin belirlendigi ortami ifade eder? aciklayan kavram asagidakilerden hangisidir?
A) Emek piyasasi B) s yeri A) Talep enflasyonu B) Maliyet enflasyonu
C) isletme D) Hizmet piyasasi C) Orijinal Phillips egrisi D) Lipsey modeli
E) Finans piyasasi E) Histerisis modeli
19. I. Ev kadinlan 22. Ucret orani veri iken bireyin satin aldig gesitli

calisma/bos zaman miktarlarinda elde edebilecegi

I E)grencner gelir miktari asagidaki kavramlardan hangisiyle ifade
Ill-Ucretli tarim isgileri edilir?
V. Emexdiley A) Farksizlik egrisi B) ikame etkisi
Yukaridakilerden hangileri is giiciine dahil
olmayanlar icinde kabul edilebilir? C) Butce kisiti D) Esurin egrisi
A)lvell B) I vellll C)l, Ilvelll E) Emek verimliligi
D) I, Il ve IV E) 1, I, 11l ve IV
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23. l.

Il. Gelismis ulkelerde digerlerine gére daha énemli
olmasi

Sosyal lcret olmasi

II. Millt gelirin daha adil dagilimini saglamasi

Yukandakilerden hangileri asgari licret icin dogru
kabul edilmektedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve lll E) I, 1l ve lll

24. igverenin, is yerindeki potansiyel bir sendikalasma
ihtimalini ortadan kaldirmak amaciyla ¢aliganlarina
sendikali is¢ilerin aldiklar licretin aynisini veya ona
yakin bir iicreti vermesi asagidakilerden hangisinin
bir sonucudur?

A) Sendika yayilma etkisi

B) Sendikalasma tehdidi etkisi

C) Kisitlayici galisma kurallari etkisi
D) Uriin piyasasi etkisi

E) Bekleme issizligi etkisi

25. I. Calisanin daha iyi egitim almasini saglamak

Il. ssizin ve ailesinin, issizlik stiresince
maddi-manevi-sikintilarini minimize etmek

lIl. Mal've hizmet talebinin devamini saglamak

Yukaridakilerden hangileri igsizlik sigortasiyla elde
edilecek faydalar arasinda yer alir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) 1l ve Il

26. igsizlik tiirlerinin birbirinden ayirt edilmesini

27.

28.

saglayan egriye ne ad verilir?

A) Beveridge egrisi B) Laffer egrisi

C) EsUriun egrisi D) Phillips egrisi

E) Marshall-Hicks egrisi

Calisma Psikolojisi disiplin alaninin, odagini
“Homo-economicus”tan “sosyalinsan”a
degistirmesinin temel nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Demokrasi diisiincesinin.gelismesi

B) Hawthorne Arastirmasi bulgulari

C) Birinci Dinya Savasr’nin.sonuglari

D) Davranis bilimleri alanindaki gelismeler

E) Orgiit yapisinin degismesi

Asagidakilerden hangisi ¢aligan tatmininin
diismesinin sonuglarindan biri degildir?

A) isten ayriima

B) Is performansinin digmesi

C) Uretkenlik karsiti is davranigi sergileme
D) s glivencesizligi algisi

E) ise devamsizlik

Diger sayfaya geginiz.
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29. Asagidakilerden hangisi kiiresellesme gaginda
yayginlasan, ¢calisma kosullarini déniistiirmeye
yonelik uygulamalardan biri degildir?

A) Toplam kalite ydnetimi

B) Tam zamaninda Uretim

C) Alt igsveren kullanimi

D) Calisma surelerinin esneklestiriimesi

E) Sendikal haklarin genigletiimesi

30. Asagidakilerden hangisi 6zellikle son 50 yilda, bos
zaman faaliyetlerinin gelisimine katkida bulunan
unsurlardan biri degildir?

A) Birgok is¢inin net gelirinin artmasi

B) Haftalik galisma saatlerinin diismesi

C) Tatil Gcreti uygulamasinin yayginlagmasi
D) Bos zamanin ticarilesmesi

E) Emeklilik yasinin yukseltilmesi

GALISMA EKONOMISi VE ENDUSTRI iLISKILERI TESTi BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Ekonometri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Y; = Bo + B4+X; + U; dogrusal regresyon modeline
iliskin agsagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) E(Y;|X;)=Bo +B4X; drneklem regresyon denklemidir.
B) Y, = o +P+X; kitle regresyon denklemidir.
C) Hata teriminin 6rneklem varyansi igin olagan en

kiiglk kareler tahmin edicisi SE = LZGZ dir.
n -

D) Onemsiz bir degisken modele katildiginda

determinasyon katsayisi R2 degeri duser.

E) Hata terimi (U;) rastsal bir degisken degildir.

iki bagimsiz degisken igeren coklu dogrusal
regresyon modelinin (Y; = Bg +B1Xq; + B2X; +uj)

ortalamalardan farklar yontemine gore
doénistiriilmiis bicimi agagidakilerden hangisidir?

(Burada u; , u; ~N(O, 05) ozelliklerine sahip hata

terimidir.)

A) YA Y = Bo + By(Xq — X1)+ Ba(Xp; — X2)4 (uj — i)
B) Yi=Y = By + By(Xg = X1)+ Ba(Xgy = X2) + (U — i)
C) Y =By(Xq = X1)+Bo(Xg — X2) +(u = ui)

D) ¥ =¥, = 34Xt = Xq)+-B3(X2 = Xi) + (U — i)

E) Yi=Y = By(Xq = X0)+ Bo(Xai = X2) + (U~ ui)

Parametreleri yoniinden dogrusal olmayan bir
regresyon modelinin tahmini ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kiglk 6rneklemlerde aciklayicrdegiskenler
matrisinin ranki parametre sayisindan ki¢ik olacagi
icin olagan en kuguk karelerle tahmin edilemez.

B) Tahmin edicinin asimptotik 6zellikleri belirlendikten

sonra olagan en kicuk karelerle tahmin edilebilir.

C) En ¢ok olabilirlik yéntemiyle tahmin edilebilir.

D) Arag degiskenler tahmini, en uygun yontemdir.

E) Higbir tahmin ydntemiyle parametre tahminleri elde
edilemez.
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4,

Yi = Bo + B1Xq; + B2X2; + B3X3; + PaX4j + BsX5i + U goklu

dogrusal regresyon modelinde asagidaki
hipotezlerden hangisi F istatistigi ile sinanamaz?

Hy:B, =1 ve B3=E—:

A)

Y, =By + BXqi + B,X,; +u; coklu dogrusal regresyon
modeline ait bazi bilgiler ortalamalardan farklarla elde
edilmis ve asagdida verilmigtir.

Burada y, =Y,-Y ve x, = X=X ‘dr.

-1 60 -50 0,1
(x'x)" = X'y =
-50 100 0,02

Buna gore, Y; = B4X4; + BoX5; + U; modelinin tahmin
sonuglar asagidakilerden hangisidir?

A) Y = -3x4; +5x,, B) ¥ = Xy, +4x,,

C) ¥ = 5y = 3%y D) ¥ = 4%y + %y,

E) ¥;=5x; 3%

Ogrencilerin sinavda gdsterdikleri bagari ile gelirleri
arasindaki iligkiyi incelemek igin
Sinav Notuy; = B + B4InGelir; + u; modeli asagidaki gibi

tahmin edilmistir. Sinav notu 100 tam puan Uzerinden
degerlendirilmigtir.

SinavNotu; = 63+ 36,3InGelir

Buna gore, 63 ve 36,3 katsayilari ile ilgili agsagidaki
aciklamalardan hangisi dogrudur?

A) InGelir sabit iken ortalama sinav notu 63 puandir ve
gelirdeki % 1 artig, sinav notunu ortalama 0,363
puan artirir.

B) InGelir sifir iken ortalama sinav notu 63 puandir ve
gelirdeki 1 birim artis, sinav notunu ortalama 0,363
puan artirir.

C) InGelir sifir iken ortalama sinav notu.63 puandir ve
gelirdeki 1 birim artis; sinav notunu ortalama 36,3
puan artirir.

D) InGelir sifir iken ortalama sinav notu 63 puandir ve
gelirdeki % 1 artis, sinav notunu ortalama 0,363
puan artirir.

E) InGelir sifir iken sinav notu sifirdir ve gelirdeki % 1
artis, sinav.notunu ortalama 0,363 puan artirir.

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidaki modelde AC, 6zel tiiketim harcamalarindaki
yuzde degisme; AGSYH, GSYH'daki ylzde degisme;

D, , dérdinci dénemlerde (dérdiinct geyrek olup Ekim,

Kasim ve Aralik aylarini temsil eder.) 1, diger
dénemlerde 0 degerini alan ikili (kukla) degiskendir.
40 yillik dénem icin geyreklik verilerle asagidaki
tahminler elde edilmistir.

ACt = —0,003 + 0,953 AGSYH, + 0,406AC,_,
(0,000) (0,000) (0,002)

~0,06D,, — 0,034 (D AGSYH,)
(0,0001) (0,0002)

(Parantez icindeki degerler t istatistiklerine iligkin
p degerleridir.)

Regresyon sonuglarina goére, asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) AGSYH ve diger aciklayici degiskenler sabitken
genel olarak tum dénemlerde 6zel tiketim
harcamalari % 0,3 azalmistir.

B) AGSYH ve diger agiklayici degiskenler sifirken
dordiinct dénemlerde tiketim harcamalarindaki
azalis 0,953 puandir.

C) AGSYH ve diger aciklayicl degiskenler sabitken
birinci, ikinci ve Gg¢lincl donemlerde 6zel tuketim
harcamalarindaki artis % 0,3’t0r.

D) AGSYH ve diger aciklayici degiskenler sifirken-genel
olarak tim dénemlerde 6zel tuketim
harcamalarindaki azalis % 0,3’tr.

E) Blyume oraninin ézel tiketim harcamalarindaki
yuzde degdisim Uzerindeki etkisi, dérdincu
dénemlerde diger dénemlere‘gére 0,034 puan daha
dasuktar.

8.

Yi enflasyon orani ve Xi para arzi olmak lizere

dogrusal regresyon modeli Y; = Bo + B1X¢ + B2Dy + Uy
olarak verilmistir.

1994 ekonomik krizini temsilen modele alinan Dy ikili

(kukla) degiskeni 1994 yilinda ‘1’, diger yillarda ‘0’
degerini almaktadir.

Olagan en kiglk kareler yéntemi (OLS) ile elde edilen
tahmin sonuglari asagidaki gibidir:

Y, = 20+ 0,6X; + 8D,
(3) (02) (3)

RZ = 0,90
F=40

(Parantez igindeki degerler standart hatalardir.)

Buna gore, 1994 krizinin, enflasyon orani iizerindeki
etkisini dogru olarak bulabilecegimiz denklem
asagidakilerden hangisidir?

A) 20+ 0,6X, B). 20+ 5D,

C)28+0,6X, D) 28+ 0,6X, + 5D,

E) 25+0,6X;

Diger sayfaya geginiz.
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9.

P,(Y =1) = Bg + B4X; +u; dogrusal olasilik modelinde
(LPM) asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) E(ui|%;) =0

B) Var(u;|X;) #(Bg + B1X;) (1- By — B1Xi)

C) Var(Y;|Xi)=(Bo +B1X;)

D) u;ler farkli yayilimlidir (degisen varyanslidir).

E) E(Yj|X))=0

10. 2014 yilinda, Y; = Bg + B1 Xy + P2 Xot + Uy modelini

kullanarak ihracat gelirlerinin (Y;) 1995-2008 dénemi
icin tahmini elde edilmis olsun. Déviz kurunun (Xy) ve

dis talebin (Xy) gergeklesen degerleri 2008-2013

arasindaki dénemde (1. dénem) elimizde
bulunmaktadir. Amag, bu tahminden yararlanarak
ihracat gelirlerinin 6ngdérusint gerek 2008-2013

(1. dénem) ve gerekse 2013-2020 (2. dénem) arasi igin
yapmaktir.

Bu senaryoya gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Hangi dénemde yapilan 6ngérinin varyansi
kiicikse‘ona ex-post, dijerine ex-ante éngoriler
denir;

B)Her iki donem igin yapilan 6ngériler de ex-ante
ongorulerdir, ¢linkti. tahmin dénemi disindadirlar.

C) 2013-2020 arasi i¢in 6ngdri.yapilamaz, ¢linki
aciklayici degiskenlerin degerleri belli degildir.

D) 2008-2013 ddnemi igin yapilan 6ngori, yapay
orneklem ici 6ngoéru olarak da adlandirilir.

E) 2008-2013 'dénemi igin yapilan 6ngori ex-post bir
6ngori, 2013-2020 arasi i¢in yapilan 6ngori ex-ante
bir dngdrudur.

Diger sayfaya geginiz.
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11. Yaslari 25-65 arasinda degisen 2.000 Universite
mezununun aylik kazanglari (TL) ile yaslari ve mesleki
deneyimleri arasindaki iligkiyi gésteren regresyon
tahmini asagidaki gibidir.

Kazang = 2010 + 3 yas + 1,5 deneyim - 0,1 yas2
(65) (0,65) (0,42) (0,03)
(Parantez icindeki deg@erler standart hatalardir.)
Buna gore, regresyondaki — 0,1 katsayisinin
anlamiyla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) Higbir anlam ifade etmemektedir.
B) Yas degiskeninin 6nemli oldugunu géstermektedir.

C) insanlar ¢ok yaslandikga kazanglarinin diisecegini
gOstermektedir.

D) insanlarin yaslandikga ise alinmalarinin
glclesecegini gostermektedir.

E) Genglerin maaslarinin daha disik oldugunu
gOstermektedir.

12. Y, = Bg + B4Xq + BoXo; +U; coklu dogrusal regresyon

modeli i¢in hesaplanan korelasyon katsayilari asagida
verilmigtir.

rYX1 = 0,90
I'Yx2 = 0,85
rX1X2 = 0,95

Bu bilgilere gore, ryx, x, kismi korelasyon
katsayisinin degeri agagidakilerden hangisine
esittir?
A)  0,90-(0,85)(0,95)

J(1-0,852)(1=0,952)

B)  0,95-(0,85)(0,90)
J(1-0,852)(1-0,90%)

C) 0,85-[(0,90)+(0,95)]
J(1-0,90%)(1-0,95?)

D) (0,85)(0,90)
J(1-0,852)(1-0,902)

E)  0,85-(0,90)(0,95)
J(1-0,90%)(1-0,952)

1"
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13.

14.

Yi = Bo + B1Xqp + PaXo + Uy

Bu ¢oklu dogrusal regresyon modelinde, hata
teriminde birinci ve ikinci dereceden otokorelasyon
sorununun varhgini birlikte aragtirmak igin

I. Durbin-Watson

II. Durbin-Watson h

lll. White

IV. Breusch-Godfrey

sinamalarindan hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz lll B) Yalniz IV C)lvell

D) Il ve IV E) Il ve IV

Durbin-Watson (Dw-d) istatistigine iligskin olarak
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

(P , ardigik kalintilar igin korelasyon katsayisini
gosterir.)

A) p—0,5 iken d—1 olup kalintilarda birinci
dereceden pozitif otokorelasyon olabilir.

B) p—» -1 iken d >4 olup kalintilarda birinci
dereceden negatif otokorelasyon vardir.

C) p—>1 iken d—> 0 olup kalintilarda birinci
dereceden pozitif otokorelasyon vardir.

D) p »-0,5 iken d — 3 olup kalintilarda birinci
dereceden pozitif otokorelasyon olabilir.

E) p—> 0 iken d—> 2 olup kalintilarda birinci
dereceden otokorelasyon yoktur.

15.

16.

(1) Yy =Bo+BeX¢ +Uuy

(2) up=08uq+e
Burada hata terimleri ile ilgili Hy : =0 hipotezi

reddedilmistir.

Bu durumda, (1) numaral denklem olagan en kiigiik
kareler (OLS) ile tahmin edildiginde asagidaki
sonuglardan hangisinin ortaya ¢ikmasi beklenir?

A) Hata terimi varyansinin tahmin edicisi, gergek
varyansi oldugundan dusuk tahmin edebilir.

B) Hem t hem de F sinamasi gegerlidir.
C) t sinamalari gegerlidir, F.sinamasi gegerli degildir.

D) t sinamasi gecerli degildir ama F sinamasi
gecerlidir.

E) Tahmin ediciler etkinlik 6zelligini korur.

Y; = Bo + B1Xi+ Uy modeli, olagan en kiigiik karelerle

(OLS) tahmin edilmis ve hata terimlerinde farkl yayilim
(degisen varyans) oldugu belirlenmistir.

Bu durumda l§1 icin,

I. Yansiz tahmin edicidir.

Il. En kiguk varyansli tahmin edicidir.
1. Etkindir.

IV. Dogrusaldir.

ifadelerinden hangileri gecerlidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz IV

D) I ve IV E) Il ve Il

12
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17. Y = Bg + B4Xq + Bo Xy +U; modelinin hata terimi igin

18. ihracat gelirleri (Y;) , déviz kuru (Xy) ve gelir (Xy)

farkli sinamalar uygulanmis ve hata teriminde
ekonometrik bir sorun oldugu belirlenmistir. Sorunun
giderilmesi i¢in, asagidaki dénusturilmis denklemin
olagan en kuguk karelerle (OLS) tahmin edilmesine
karar verilmistir:

Yil Xoi = Bo / Xoi + By (X / Xgi) + B2 + Ui / Xy

Bu bilgilere gére, déniistiiriilmiis denklemin tahmin
edilme amaci asagidakilerden hangisidir?

A) E(uz) = czxgi bicimindeki farkli yayilim (degisen

varyans) sorununu giderebilmek igin

B) E(uXy)=0 esitligini saglayabilmek igin
C) X, dediskeninin neden oldugu otokorelasyon
sorununu giderebilmek igin

D) X, gereksiz degiskeninin ortaya ¢ikardigi sorunu

giderebilmek igin

E) X, degiskeninin Y, tzerindeki etkisini

belirleyebilmek igin

arasindaki iligkiyi tanimlayan model asagida verilmistir.
(1) Yi=Bo +B1Xq +B2Xg +

(I) numarali modeldeki kalintilardan yararlanarak
asagidaki yardimci regresyon olusturulmustur.

(“) Ui2 = Qg + (X»]X»]i + (X2X2i + Q.ax% + (X4X%i + (X5X1iX2i + &j

2 2
R ~ %54

Bu bilgilere gore, agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) (II) numarali model, déviz kuru ve gelir arasindaki
dogrusal olmayaniliskiyi sinamak icin kullanilan
yardimci regresyondur.

B) (I1) numarali modelde nR? < xgd ise, (I) numarali
modelde farkli yayilim sorunu yoktur.

C) (II) numarali model, White farkli yayilim igin
kullanilan yardimci regresyondur.

D) nR? < xgd ise (1) numarali modelden elde edilen

olagan en kuguk kareler (OLS) tahmin edicileri, hem
yansiz hem de en kuguk varyanslidir.

E) nR? > xgd ise (I) numarali modelden elde edilen

olagan en kuguk kareler (OLS) tahmin edicilerinin,
yansizlik 6zelligi bozulmaz.

Diger sayfaya geginiz.
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19. Tam olmayan g¢oklu dogrusal baglanti sorununun

meydana geldigi durumlarda asagidakilerden
hangisiyle karsilagsiimaz?

A) Hesaplanan t deg@erlerinin kiigilmesi

B) Parametrelerin beklenen isaretlerinde degisikliklerin
olmasi

C) Parametre varyanslarinin ve dolayisiyla giiven
araliklarinin biyimesi

D) Aciklayici degiskenler arasinda yiksek
korelasyonun olmasi

E) Aciklayici degiskenlerin ortogonal (birbirleriyle
iliskisiz) olmasi

aciklayici degiskenlerin birbiri Uzerine yapilan
regresyonlarindaki determinasyon katsayilari Ri2 ile

gosterilmek tzere, [§i larin (i:1,...,k) varyansi

2
Var() = ° _ - s ile de tanimlanir.
Y (X -X)* 1-R:
Burada , varyans sisme faktori (VIF) olarak
-5
adlandirilir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ri2 — 0'iken VIF -1 olup acgiklayici degiskenler

arasinda tama yakin ¢oklu dogrusal baglanti
oldugunu gosterir.

B) RZ - 0 iken VIF —1 olup bu i. degigkenin

katsayisinin her zaman disuk varyans ile tahmin
edilecegdi anlamina gelir.

C) R? 51 iken VIF — 0 olup bu yiiksek VIF degeri,

Var($)’nin yilkselmesine sebep olur.

D) R? 0,5 iken VIF -2 olup bu  'nin

varyansinin, ¢oklu dogrusal baglanti olmadigi
durumdaki varyansina esit oldugu anlamina gelir.

E) Ri2 — 1 iken VIF — « olup bu ylksek VIF degeri
yiiksek bir o2 ve dusiik bir Y (X; -X7 ile degeri

dengelendiginde Var(B) olasi en dusik degerine
ulasir.

14

Diger sayfaya geginiz.




@)14 - KPSS / AB-POS W

21.

22. Y bagimh degiskenini X agiklayici degiskeni ile
aciklamak igin olusturulan olagan en kiigiik kareler
(OLS) regresyon modelinde, degiskenlerde 6lgme
hatasi bulunmasi durumunda agagidaki ifadelerden

ile arasinda X; = X; +v; iligkisi bulunmaktadir. hangisi yanlistir?

Yi =PBo +BiX; +y; (1)
modelinde Xi* , 6lcme hatasina sahip olup

X

A) Olgme hatasi sadece Y’de ise regresyon

Bu durumda (1) numarali model katsayilarinin tutarli tahmin edicileri elde edilebilir.

Yi =Bo +B1Xi + Ui =B, (2)

. P B) Olgme hatasi sadece X'te ise regresyon
modeline déndsturdlebilir. katsayilarinin tutarl tahmin edicileri elde edilebilir.

Zi = Ui - B1Vi ‘dir.
C) Olgme hatasi X'te ise arag degigkenler kullanilarak

Bu bilgilere gore, regresyon katsayilarinin tutarli tahmin edicileri elde
edilebilir:

l. v, istenilen varsayimlari sadladiginda, z hata
e , N D) Hem Y’de hem de X'te 6lgme hatasi bulunursa en
terimi, X; "den bagimsizdir. kiiciik varyansli tahmin ediciler elde edilemez.

IIl. I numarali 6nerme nedeniyle B, ve B,

parametrelerinin olagan en kucuk kareler (OLS) E) Olgme hatasi hem Y’de hem de X'te ise regresyon
tahmin edicileri yansiz ve tutarlidir. katsayilarinin etkin tahmin edicileri elde edilemez.

lll. v; istenilen varsayimlari saglasa bile z; hata

terimi, X; ’den bagimsiz degildir.

IV.IIl numarali 6nerme nedeniyle By ve B4

parametrelerinin OLS tahmin edicileri yanh ve
tutarsiz olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnizll

D)lvell E) lll ve IV

15 Diger sayfaya geginiz.
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23. Hanehalki aylik egitim harcamasini (Y;) , hanehalki

aylik geliri (X4;) ve okul turti (D;) degiskenleriile
aciklayan olagan en kuguk kareler (OLS) regresyon
tahmini su sekildedir:

InY; = 26,25+0,04In X; +0,085D, i=1,...,125
(3,01) (0,001)  (0,025)
R?=0,72

(D; =1 6zel okul igin, D; =0 diger okul turleri igin)
(Parantez icindeki de@erler standart hatalardir.)

Bu modelin kurulmasinda model kurma hatasi olup
olmadidini sinamak igin agagidaki regresyon tahmini
yapilmistir:

In?i =21,47+0,01In X4; +0,041D; —O,725Zi2
(4,25) (0,006) (0,01)  (0,015)

R? =0,81
Burada Z =InY; 'dir.

Buna gére, ‘“H; : Model kurma hatas yoktur.”

hipotezini sinamak igin olusturulan sinama
istatistigi asagidakilerden hangisidir?

A) ,__(081-072)/2
~ (1-0,81)/(125-4)

B) r___(081-0,72)/1
(1-0,72)/ (125 4)

C) (. (081-072)/2
~ (1-0,72)/ (125-5)

D) ,__ (081-072)/1
- (1-0,72)/(125-4)

~ (1-0,81)/(125-4)

E) F (0,81-0,72)/1

24. Asagidaki esanli denklem sisteminde Y., Y., Y., Y

1t 2t 3t
icsel degiskenler, X, X,
belirlenmis degiskenlerdir.

X3t ise 6nceden

Yy =8g+aYy +asYy +uy

Yo =bg +0,X +DXo +D, X5 +u,

Y3 = Co 84y +0x X5 +C5 Vg Uy,

Yap =G +d Yy +dy Yy +d3 Y5 Uy
Buna gore, Y4t degiskenine ait indirgenmis bigim

asagidakilerden hangisidir?

AY, =, +n, X +7, Y, +7,,Y, +V

at = o T 4% T Tgp Vo + g3 Vo TV,

B) Yoy = Tag + Mg XKgg 0 Ko + My Xap V4

C) Wy = Mag + g Xy + Ty Ko £745 Yoy +V,

D) gy = g + g Xy + 70X +Vy

B) Vi = Tgg + Mg Xy + o Xy + g Xgp + 70 Yy 4V,

4t

16
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25. Asagida bir esanli denklem modeli verilmistir.

26. P bugday fiyati, Q miktar, u, ve u, hata terimleridir.

C = oc1Yt71 +u

t t

L =B (Y~ Y)Y,

Yt:Ct+lt+Gt

Burada Ct , toplam tiiketim harcamalari; Yt , GSMH;
It , toplam yatirim harcamalari; Gt , hikimet

harcamalari; Vi hata terimleridir. Tiketim denklemine

ait bilgiler soyledir:

> CY, =70 Y Y2 =100 Y.CZ=140

Yatirnm denklemi asagidaki gibi tahmin edilmistir:

[=0.2(Y, - Yi o)
Bu durumda, Y, , =600 .Y, , =500 ve G =100
olduguna gére C, ve I ’nin ex-post dngdrii

degerleri asagidakilerden hangisidir?

~

A) C 300 it: 20 B) ét:420 it:zo

D) 6t: 20 it: 420

Bugday talep fonksiyonu: Q? =By +BP Uy
Bugday arz fonksiyonu: QtS =Y+ \(1Pt + Uy,

Denge kosulu: Qf = QtS

Modelde bugday talebi sabit kalirken arzini kaydiracak
“ya@is miktar’” degiskeni Z, ', arz denklemine ilave

edilirse denklem Clts =Yt }/1Pt +y22t +U,, olur.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Talepdenklemi belirlenebilir, ¢linkdl tim denge fiyat
ve miktar ciftlerini gésteren noktalar sabit bir talep
egrisi Gzerinde bulunacagindan talep egrisinin egimi
yani sekli bulunabilir.

B) Arz denklemi belirlenebilir, ciinkd tim denge fiyat ve
miktar ciftlerini gosteren noktalar sabit bir talep egrisi
Uzerinde bulunacaktir.

C) Her iki denklem de belirlenebilir.

D) Belirlenme kosullarindan rank (asama) kosuluna
gbre arz egrisi belirlenebilir.

E) Belirlenmenin saglanmasi i¢in arz denklemine 3 tane
daha degisken eklenmelidir.

17
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27. 28. Y =B _+B.X +U, modelinde Y, ~I(1) ve X ~I(1)
() Y, = Za|t|+ZB]Yt]+ut t~ Po TP T t t

olsun.

() X = 27‘. - ,+ZB,Yt j Uy Y, ve X, ’nin estiimlesik degiskenler olduklari

reqresvonlart dikkate alinsin varsayimi altinda, hata diizeltme modeli
gresy ’ asagidakilerden hangisidir?

Buna gére, (1) numaral regresyonda o, A)

AY, =y +ot1ut 1+ZBAY +ZyAX te, o, <0
parametrelerinin tiimii istatistiksel olarak anlaml ve i=1

(2) numarali regresyonda 8j parametrelerinin tiimii

istatistiksel olarak anlamsiz ise agagidaki B) k k
cikarimlardan hangisi dogrudur? Y=o+ a1ut 1T ;BiAYH + EyiAXH tep, a,>0

A) X’ten Y’ye dogru tek yonli nedensellik vardir.

©) AY, =@, +au+ZBAY +ZyAX te, o, <0

B) X ve Y arasinda bagimsizlik vardir. 1

C) Y’den X’e dogru tek yénli nedensellik vardir.

D)
D) X ve Y arasinda cift yonlii nedensellik vardir. Y, =a,+a, u i+ ZﬁAY it ZYAX it&, o,>0

E) X ve Y arasinda dolayl iligki vardir.

E)
AY, =0 +0c1ut 1+ZI3I t |+Z\(|Xt te, o, <0

18 Diger sayfaya geginiz.
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29. % 50 avro ve % 50 dolardan olugan bir déviz sepetine

ait guinltik getiriler (Yt) 580 gézlem kullanilarak AR(2)

sureci ile modellenmis ve asagidaki tahmin elde
edilmistir:

¥, =0,012+0,47Y,_1+0,18Y, , (1)

R? =0,28

€¢, getiri denkleminin hata terimidir. Buna ait regresyon
tahmini asagida verilmistir:

§2-0,073+0,2287 ,+0,188> ,+0,095° ,  (2)

2 2
R?=013  osx5 =7.81

Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) 2 numarali regresyon ARCH etkisinin varligini
sinamak igin tahmin edilmistir.
(580)(0,13)=75,4 > 7,81 oldugundan hata terimleri
duragandir.

B) 2 numarali regresyon ARCH etkisinin varligini
sinamak igin tahmin edilmistir.
(580)(0,13)=75,4 > 7,81 oldugundan ARCH etkisi
vardir.

C) 2 numarali regresyon GARCH etkisinin varligini
sinamak igin tahmin edilmistir.
(580)(0,13)=75,4 > 7,81 oldugundan GARCH etkisi
vardir.

D) 2 numaral regresyon ARCH etkisinin varhigini
sinamak icin tahmin edilmistir.
(580)(0,28)=162,4 > 7,81 oldugundan ARCH etkisi
vardir.

E) 2 numaral regresyon ARCH etkisinin varligini
sinamak igin tahmin edilmistir.
(580)(0,13)=75,4 > 7,81 oldugundan ARCH eftkisi
yoktur.

30. Yt = +[30Xt +B1Xt—1 +B2Xt—2 +... +kat_k +Ut

regresyon modelinde B, 'lar geometrik bir dizi

olarak (B; = Al Bg, 0 <A <1) azalmakta olduguna
gore, uzun dénem carpani asagidakilerden
hangisidir?

A) By B) i
b

)

C) By /(1-2)

E) (i
[Z Bi]/ﬂ—?»)
k=1
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1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin istatistik Testi iin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.

. . 1 . .
X rastgele degiskeni p = ry parametresiyle geometrik

dagilima sahiptir.

3. Xve Y rastgele degiskenlerine iliskin ortak olasilik
fonksiyonu

c(x2+y2), x=-10/1,3 y=-123

Y =4-5X seklinde tanimlanan rastgele degiskenin flx.y)=
beklenen deger ve varyansi kagtir? 0 , d.h.
Beklenen Deger Varyans seklindedir.

A) -1 29—5 Buna gore, P(X > 1, Y <2) olasiligi kagtir?
A) 23 B) 30 C) va

B) 7 31 89 89 9

3 9 )
0y 29 g 13
90 90

C) -11 150

D) -15 134 4. X1, X5, X3 rastgele degigkenleri, 6 parametreli
Bernoulli dagilimina sahip bir kitleden alinan rastgele
orneklemdir.

E) 7 31

3 9 0 parametresiigin, T, =M tahmin
edicisinin T, = X tahmin edicisine gore goreli
etkinligi kagtir?
A 6 B ! C L
2. Bir kutuda 20 adet iiriin.bulunmaktadir. Bu kutudan art ) 7 )& )%

arda yerine koymaksizin iki tirin secildiginde, trtnlerin

her ikisinin de kusurlu olma olasiligi % ‘dur. D) 1 E) 6

Buna gore, bu kutudaki toplam kusurlu iriin sayisi

kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
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5. X1, 2,3, 4,5 degerlerini alan kesikli bir rastgele
degiskendir. X ile ilgili olarak;

P(X = 4)= 2P(X = 1)

12
F(3) = —
(3) 75

18
F(4) = —
(4) >

esitlikleri biliniyor.

Buna gore, P(X =1) olasihg: kagtir?
(F: Dagilim fonksiyonu)

6. Yapilan bir arastirma kapsaminda, goérisilen hanelerin

% 80’inde dizisti bilgisayar bulundugu tespit edilmistir.

Kitle icin dizustu bilgisayara sahip olma oranina iligkin
olusturulan % 95 given arahgi [0,75 ; 0,85] olarak elde
edilmistir. (z tablo degeri = 2)

Buna gore, arastirma ka¢ hanede yapilmigtir?

A) 100 B)125 C)144  D)200 E) 256

7. Asagidakilerden hangisi bir stokastik matristir?

A) [4/13 8/13 1/13 B) [3/5 2/5
0 1/2 1/2 13/5 2/5
C)l4/3 -1/3 D)[1/4 1/2
14 3/4 12/3 1/3

E) T o 1 0
176 1/2 1/3
1/3 2/3 1/3

8. E= {0, 1} kesikli durum uzayina sahip Markov zincirinin

bir adim gecis olasiliklari matrisi agsagida verilmistir.
0 1
0(1/2 1/2
p-
1(1/3 2/3
Markov zincirinin 0 durumundan 0 durumuna ilk kez
3 adimda gegis olasilig: kagtir?

1 1 1
A) — B) — C) —
)3 )32 )5

1
E) —
) 4

21
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9.

iki degisken ve m kisittan olusan bir dogrusal
programlama problemi ile ilgili agsagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur? (m>1)

A) Kisitlardan iki tanesinin egimleri ayniysa bu kisitlar
daima ayni bélgeyi ifade eder.

B) Tdm kisitlarin egimleri birbirinden farkliysa
problemin kesinlikle optimal ¢ézim yoktur.

C) Problemin segenek (alternatif) ¢éziimi varsa amag
fonksiyonunun egimi ile kisitlardan en az birinin
egdimi birbirine esittir.

D) Problemin sinirsiz (sonsuz) ¢6zimu varsa problemin
tim kisitlarinin egimi birbiriyle ayni olamaz.

E) Problemin tim kisitlarinin egimi bire esitse
problemin kesinlikle uygun ¢6zimu yoktur.

10.

1.

85 X%

25

iki degiskenli bir optimizasyon probleminin igerdigi
kisitlara gore olusturulmus uygun ¢6zum bélgesi
yukaridaki grafikte boyali alanla verilmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Belirtilen problemin sonsuz sayida uygun ¢6zimu
vardir.

B) Belirtilen problem, bir dogrusal programlama
problemi degildir.

C) Belirtilen problemin optimal ¢6ziimi igin iki evreli
(asamali) ydntem kullanilamaz.

D) Belirtilen problemde karar degiskenleri pozitif
tanimhidir.

E) Belirtilen problem bir minimum problemi ise optimal
¢6zimi kesinlikle x;, =0 ve x, =0 ’dir.

Dért degiskenli bir drnekleme temel bilesenler analizi
uygulanmis ve ilk Gi¢ 6zdeger 1,60; 1,35; 0,74 olarak
bulunmustur.

Buna gore, dérdiincii 6zdeger asagidakilerden
hangisidir?

A) 1,70 B)095 C)0,68 D) 0,31 E) 0,18
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12.

13.

X, Y ve Z degiskenleri arasindaki iliski miktari, matris
bigciminde asagida verilmistir.

X Y Z

X{ 1 06 07
R=Y|06 1 08
Z/0,7 0,8 1

Buna gore, ryyz kismi iligki miktan kactir?

A) 0,90 B)O0,17 C)0,09 D)-0,60 E)-0,87

Ug degiskenli bir srnekleme MANOVA (Cok Degigkenli
Varyans Analizi) uygulanmak istenmistir. Test igin

gerekli olan gruplar arasi kareler toplami matrisi (B) ve
grup ici kareler toplami matrisi (W) asagdida verilmigtir.

13 8 4 9 4 3
B=|8 7 5|,W=|4 5 4
4 5 6 3 4 4

Test icin gerekli olan genel kareler toplami matrisi
asagidakilerden hangisidir?

A2 12 7 B)[20 12 7
12 12 9 12 8 8
7 9 10 7 8 10

C)[13 8 4 D)rog 4 3
8 7 5 4 5 4
4 5 6 3.4 4

E) 17 11 9
10 13 10
8 1077

14.

15.

16.

Asagidaki testlerden hangisi parametrik olmayan
uyum iyiligi testidir?

A) Kruskal-Wallis testi

B) Friedman testi

C) isaret testi

D) Kolmogorov-Smirnov testi

E) Medyan (Ortanca) testi

n=36 gozlemli bir érneklem i¢in Hy : 0=86, hipotezini
test etmek amaciyla Isaret testi kullaniimis ve
K=12 (+ Isaret sayisi) bulunmustur.

Bu test icin standart normal dagilim tablo degeri (Z)
ile karsilastirilacak test istatistik degeri kagtir?

A) =2 B) —1 C)0 D) 1 E) 2

Bir firmanin Gretimi; birinci yil % 1, ikinci yil % 3 ve
aguincl yil % 9 artmistir.

Buna gore, bu firmanin ortalama iiretim artis hizi
ylizde kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 4,33
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17.

18.

Bir zarin 232 kez st Uste atilmasindan elde edilen
frekanslar asagdidaki tabloda verilmistir.

Ust Yiize Gelen Say| Frekans
1 50
38
40
39
28
37

|| (WIN

Bu dagilimin tepe degeri (mod) kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 6

iki 6rnekleme ait ortalama, standart sapma ve 6rneklem
blyukligu bilgileri asagida verilmistir.

X,=8,X,=4
8,=4,8,=5
n,=4,n,=5

Buna gore, S;
X4-

N degeri kacgtir?
2

A) 12 B) 9 C)5 D)4 E)3

19. Cocuklarda, dikkat eksikligini tedavi etme amach (g

farkli ilag denemesi yapilarak dikkat eksikliginde
iyilesme olup olmadigdi rastgele secilen 67 ¢cocuk

uzerinde incelenmistir. (o = 0,05)

Tedavi Sonucu

ilag Turd| Etkili |Etkisiz
A 10 15
B 5 8
C 22 7

“Tedavi ile sonug arasinda iligki yoktur.” hipotezi
reddedilmis ve iliski katsayilari agagidaki gibi
hesaplanmistir.

iliski Katsayis| Deger| Standart Hata
Contingency Katsayisi |0,328 0,0107
Kendall’'s tau b -0,311 0,0107

Buna gore, 0,05 anlamhilik diizeyinde iligki icin en
uygun yorum asagidakilerden hangisidir?

A) Tedavi ile sonug arasinda % 31,1’lik negatif yonli ve
istatistiksel olarak anlaml bir iligki vardir.

B) Tedavi ile sonug arasinda % 32,8’lik istatistiksel
olarak anlamli olmayan bir iligki vardir.

C) Tedavi ile sonug.arasinda % 31,1’lik negatif yonlu ve
istatistiksel olarak anlamli olmayan bir iligki vardir.

D) Tedavi ile sonug arasinda % 32,8’lik istatistiksel
olarak anlaml bir iligki vardir.

E) Tedavi ile sonug arasinda iligki sifirdir.

24

Diger sayfaya geginiz.




@)14 - KPSS / AB-POS W
20. X, =B, +B,t+B,t> +, karesel trend modeli 21. BX, = X,
Y = XB + ¢ formunda dogrusal model olarak
yazildiginda X matrisi asagidakilerden hangisi g;, 0 ortalamali beyaz gurdltu sureci olmak tzere
ilir? (t =
olabilir? (t=1,2,..., n) X, zaman serisi igin uygun model, (1-¢B)(X,-p) =&,
A) [ 1 1 BY[1 1 olarak belirlenmistir.
1 2 .. n 1 N -
B B 3 ¢,=0,5, 1 =10 olarak tahmin edildigine ve
X490 = 30 olduguna gére, X;,5 i¢in 6ngdrii degeri
1 n kactir?
A) 10,5 B) 125 C)14,5 D) 40 E) 42,5
O # P D)1 1
2 22 2 2
. 22. Tek yonlu varyans analizi (ANOVA) sonucunda “Gruplar
2 3 arasl fark anlamli degildir.” hipotezi reddedildiginden
n n n o Y
. . dolayi farkhligin hangi grup ya da gruplardan
kaynaklandigini gérmek igin elde edilen Student
Newman Keuls coklu karsilastirma sonuglari asagida
verilmistir.
Bl 4 2] Homojen Alt Ktimeler
2 Denek
1 2 2 Grup No Sayis| 1 2 3
1 76 114,04
3 97 16,43
’ " 4 55 17,22 117,22
L1 n/n | 2 72 18,49
P-degeri 1 0,273 | 0,091
Buna gore, % 5 anlamlilik diizeyinde ortalamalar igin
nasil bir gruplama yapilabilir?
A) (1) (2) (3) (4) B) (1) (3.4) (2,4)
C)(1.2) (3,4) D) (1,2) (3) (4)
E) (1)(234)
25 Diger sayfaya geginiz.
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23. Cografya 6gretiminde 3 boyutlu grafik animasyon ile

egitim yapmanin basari puanlar Gzerindeki etkisinin test
edilmesi amaciyla, rastgele segilen égrencilere ‘resimli
anlatim’ ve ‘3 boyutlu animasyon ile anlatim’ yéntemleri
uygulanarak sinav basari puanlari kaydedilmistir.
Onceki sinav puaninin etkisini aritmak igin kovaryans
analizi (ANCOVA) modeli ile ¢6ziimleme yapilmis ve
asagidaki sonuglar elde edilmistir.

Serbestlik| Kareler

Kaynak Derecesi |Ortalamasi F
Onceki Puan 1 936,28 |50,11*
Yontem 1 635,56 |34,02*
Hata 147 18,68
*P<0,01
Parametre Tahmin|Standart Hata|t-degeri|P-degeri
Sabit -25,47 13,35 -1,908 | 0,058
Onceki Puan 1,603 0,226 7,079 | 0,000
Egitim (3 Boyutlu

. 5,122 0,710 7,214 | 0,000
Animasyon)
Egitim (Resimli)* 0 - - -

* ‘Resimli anlatim’ referans grup olarak alinmistir.

Buna gore, ‘3 boyutlu animasyon’ diizeyine ait
parametre tahmini olan 5,122 i¢in uygun yorum
asagidakilerden hangisidir?

A) 3 boyutlu animasyon ile egitim yapmanin basari
puani Uzerinde etkisi yoktur.

B) Resimli anlatim ile 6grenen 6grencilerin basari puani
3 boyutlu animasyon ile 6grenenlere gore 5,122 kat
daha dusuktar.

C) Resimli anlatim ile 6grenen dgrencilerin basari puani
diger 6grencilere gore 5,122 kat daha yuksektir.

D) Resimli anlatim ile 6grenen 6grencilerin basari puani
3'boyutlu animasyon ile 6grenenlere gore 0,195 kat
daha dusuktur.

E) Egitim 6ncesi benzer nota sahip iki 6grenciden 3
boyutlu egitim alan 6grencinin notu, resimli anlatim
ile 6grenen dgrenciye gore ortalama 5,122 birim
daha fazladir.

25.

26.

24. A etkeninin sabit, B etkeninin rastgele etkili oldugu iki

etkenli deney diizeninde B etkenine, AxB etkilesimine ve
hata terimine ait varyans bilegenleri sirasiyla

Sé=11,5 , SiB=8,3 , Ss =3,2 olarak bulunmustur.

Buna gore, hatanin toplam varyans i¢indeki payi ile
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) % 14tir. B) % 23'tur.

C) % 3'tur. D) % 3,2dir.

E) Hesaplanamaz.

100 farkh bolumd bulunan bir tGniversitedeki bolimlerin
6égretim elemanlarina son 3 yil igerisinde herhangi bir
TUBITAK projesine basvurup basvurmadiklari
sorulmustur. Orneklem birimlerinin bélimler oldugu bu
arastirmada 10 bolum basit rastgele érnekleme yéntemi
ile segilmigtir.

Bolum No 112(3|4]|5|6|7(8|9]10
Bolumdeki Ogretim
Elemani Sayisi 1212

Son 3 Yl Igerisinde
TUBITAK Projesine
Basvuranlarin Sayisi

N
[¢)]
N
(o
©
©
[«
©
©
©

Tabloda verilen bilgilere gére, bu tiniversitede son
3 yil icerisinde herhangi bir TUBITAK projesine
basvuranlarin oraninin tahmini kagtir?

A) 0,25 D) 0,55 E) 0,65

B) 0,35 C)0,45

Sonlu sayida birimden olusan bir kitleden basit
rastgele érnekleme yéntemiyle alinabilecek

2 birimlik 6rneklemlerin olugturacagi érnek uzayinin
eleman sayisi 15 olduguna gore, bu kitle kag
birimden olugmaktadir?

A) 4 D) 15 E) 30

B) 6 C)10
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27.

28.

Bir sehirde, ilk defa Universite sinavina giren
6grencilerin puan ortalamalari tahmin edilmek isteniyor.
Bu amagla 6grencilerin sinava girdikleri yil devam
ettikleri liseler; Fen ve Anadolu Liseleri, Diiz Liseler ve
Diger Liseler olarak g farkli gruba ayrilmistir. 120 adet
Diiz Liseden 18 tanesi, 45 adet Fen ve Anadolu
Lisesinden 9 tanesi ve 60 adet Diger Liselerden 10
tanesi rastgele segilmistir. Ornekleme secilen bu g lise
turtndeki 6grencilerin puan ortalamalari sirasiyla 390,
320 ve 270 olarak tespit edilmistir.

Buna gore, sehirdeki lise 6grencilerinin puan
ortalamalar tahmini kagtir?

A) 326 B)330 C)340 D)344 E) 348

Y = XB + ¢ regresyon denkleminde, ¢'c ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

A) X'p

B) (Y-Xp)'

C) Y'Y -28'X'Y + B'X'Xp
D) (x'X)”"'p- XY

E) (xX)7' X'y

29.

30.

Kaynak Serbestlik Derecesi
Duzeltiimis Toplam 11
Regresyon 1
Artik ?
Uyum Eksikligi 4
Saf Hata 6

Yukaridaki varyans analizi(ANOVA) tablosunda

“artik’” terimine karsilik gelen serbestlik derecesi
kactir?
A) 2 B) 5 C)10

D) 12 E) 15

Bir tedavi merkezine basvuran hastalardan rastgele
secilen hastalara ait boy uzunlugu ile sistolik kan
basinci arasindaki sacilim grafigi asagida verilmistir:

130 230

180

Sistolik kan basinci

Boy uzunlugu ile sistolik kan basinci arasindaki
iliskiyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Boy uzunlugu ile sistolik kan basinci arasinda
negatif yonlu bir iliski vardir.

B) Boy uzunlugu ile sistolik kan basinci arasinda pozitif
yonlu bir iligki vardir.

C) Boy uzunlugdu ile sistolik kan basinci arasinda iligki
yoktur.

D) Boy uzunlugu ile sistolik kan basinci arasinda
dogrusal olmayan bir iligki vardir.

E) Boy uzunlugu ile sistolik kan basinci arasinda
% 50 iligki vardir.
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1. Bu testte 30 soru vardir.

[ e )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kamu Yonetimi Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Toplumlarin inanglari, degerleri ve kiiltur
diinyalarina iligskin bir merkezleri oldugunu
sdyleyen ve otoritenin bunlarla iligkisini
arastiran disiiniir asagidakilerden hangisidir?

A) Giddens B) Shills C) Habermas

D) Verba E) Aimond

Klasik liberalizmin dayandig esitlik tiiri
asagidakilerden hangisidir?

A) Ekonomik esitlik B) Sosyal esitlik

C) Hukuki ve siyasi esitlik D) Sinifsal esitlik

E) Kurumsal esitlik

e Yasama ve yurlitme organlari arasinda yumusak
kuvvetler ayriligi vardir.

e YUrutme organi, yasama organindan dogar.
o Devlet ve hiikimet bagkanlari ayri kisilerdir.

e Devlet bagkaninin rolt buyik oranda semboliktir.

Yukarida 6zellikleri belirtilen hiikimet sistemi
asagidakilerden hangisidir?

A) Yari-baskanlik sistemi B) Parlamenter sistem
C) Baskanlik sistemi

E) Federal sistem

D) Meclis hiikGimeti sistemi

Devletin ve toplumun devrim yoluyla degil, halkin
rizasiyla agsamali olarak dénistirtilmesini savunur.
Siyasal demokrasinin kazanimlarini Snemsedigi gibi,
emegin de savunuculugunu yapar. Onemli temsilcileri
arasinda Eduard Bernstein, Ferdinand Lassalle ve Karl
Kautsky gibi isimler vardir.

Bu o6zellikler agagidaki ideolojilerden hangisiyle
iligkilendirilebilir?

A) Liberalizm B) Utopik sosyalizm

C) Muhafazakarlik D) Sosyal demokrasi

E) Anarsizm

J. J. Rousseau’nun genel irade kavramiyla ilgili
asagidaki 6nermelerden hangisi yanlistir?

A) Genel irade adaletin tek mesru standardidir.

B) Genel irade, insanlara, herkesin mutlulugunu
saglamak igin ne yapilmasi gerektigini soyler.

C) Genel irade ile gelismesi halinde 6zglr bireyler 6zel
iradelerini takip edebilir.

D) Genel irade, ortak iyiyi tanimlayan degerleri ifade
eder.

E) Genel irade toplumun ortak akhdir.
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6.

1982 Anayasasi’na gore asagidakilerden hangisi,
degistirilmesi teklif dahi edilemeyecek hiikiimlerden

biri degildir?

A) Devlet seklinin cumhuriyet olmasi

B) Devletin, Ataturk milliyetgiligine bagl olmasi

C) Devletin, tlkesi ve milletiyle bélinmez bir butlin
olmasi

D) Bagkentin Ankara olmasi

E) Kuvvetler ayriliginin, devlet organlari arasinda
medeni bir is bélimu anlamina gelmesi

1982 Anayasasi’na gore asagidakilerden hangisi,
temel hak ve hiirriyetlerin korunmasi amacina
yonelik degildir?

A) Kamu yararinin zorunlu kildi§i hallerde
devletlestirebilme ilkesi

B) Herkesin, hakkinin ihlal edildigi gerekgesiyle. yetkili
makama bagvurabilme ilkesi
C) Yasalarin, Anayasa’ya aykiri olamayacag ilkesi

D) Kanuni hakim ilkesi

E) Ceza sorumlulugunun sahsiligi ilkesi

10.

1982 Anayasasi’na gore asagidakilerden hangisi,
siyasi partiler i¢cin 6ngérilmiis yasaklardan biri

degildir?

A) Ticari faaliyete girismesi

B) Kapatilan bir partinin bir baska ad ile kurulmasi

C) Yabanci devletlerden maddi yardim almasi

D) Parti programinin, laik cumhuriyet ilkesine aykiri
olmasi

E) Partilerin 6nceden izin almadan kurulmasi

1982 Anayasasi’'ni hazirlayan kurucu meclisi
olusturan ikili yap1 asagidakilerin hangisinde birlikte
verilmistir?

A) Millt Guvenlik Konseyi — Temsilciler Meclisi

B) Danisma Meclisi — Anayasa Uzlagsma Komisyonu
C) Milli Birlik Komitesi — Temsilciler Meclisi

D) Millt Guvenlik Konseyi — Danigsma Meclisi

E) Millt Birlik Komitesi — Anayasa Uzlagsma Komisyonu

Asagidaki yazar — eser eglestirmelerinden hangisi
yanhstir?

A) W. Wilson — Yénetsel Davranis

B) H. J. Fayol — Genel ve Endustriyel Yénetim
C) F. W. Taylor — Bilimsel Yénetimin ilkeleri
D) H. A. Simon — Yonetimin Atasozleri

E) L. D. White — Kamu Y&netiminin incelenmesine Girig
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@)14 - KPSS / AB-POS

1.

12.

13.

Kamu yoénetimi alaninda L. H. Gulick’in savundugu
“Her ¢alisan ancak bir amirden talimat almalidir.”
ifadesiyle 6zetlenen yonetim ilkesi asagidakilerden
hangisidir?
A) Yonetim birligi B) Esgidim

C) Uzmanlagma D) Planlama

E) Kumanda birligi

Orgiitlerin diizensizlesmesi ve sonrasinda yok olma
siirecine girmesi agagidakilerden hangisiyle ifade
edilir?

A) Holizm B) Entropi

C) Geri besleme D) Metafor

E) Burokratizm

Asagidakilerden hangisi, yonetisim yaklagiminin
ozelliklerinden biri degildir?

A) Devlet-piyasa karsithgini icermesi

B) Liberal 6rgiit kuramlarindan beslenmesi

C) Karar sureclerini yataylastirmayi amaglamasi
D) Kurumcu iktisat tezlerini kullanmasi

E) Agsal iligkileri temel almasi

14.

15.

Ulemanin, devlet adamlarinin ve idarecilere
danismanlik yapan kimselerin; devlet, idare,
yo6netici, toplum, diizen, teskilatlanma gibi
konularda genellikle zamanin hiikiimdarlarina
sunduklari ve Tiirk-islam devlet ve kamu y6netimi
gelenegini sekillendiren “name”, “risale” veya
“nasihatname”ler arasinda asagidakilerden hangisi
yer almaz?

A) Farabi’nin “Medine’tl’l-Fazila’si

B) Yusuf Has Hacib’in “Kutadgu Bilig"i

C) Nizam’tl-Milk’Gn “Siyasetname”si

D) Defterdar Sari Mehmet Pasa’'nin “Devlet Adamlarina
Ogtler’i

E) Nabi'nin “SGrname”si

“Bagkalariyla iyi geginebilen, Iktisadi ve idari Bilimler
Fakdiltesi mezunu, iyi gérinisli, arkadas canhsi kisilige
sahip ve iyi derecede Ingilizce bilen...”

Bu bilgiler, agsagidaki insan kaynaklari yénetimi
teknik islevlerinden hangisini digerlerine gére daha
iyi drneklemektedir?

A) s analizi B) Is 6lgtimii

C) Is tanimi D) is tasarimi

E) Is gerekleri
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16. Yerel yonetimlerle ilgili agsagidaki hiikiimlerden
hangisi, hem 1961 Anayasasi’nda hem de 1982
Anayasasr’'nda Mahalli idareler baghg altinda
aynen yer almistir?

A) Yerel yonetimlerin karar organlari segimle
olusturulur.

B) Merkezi ydnetim, yerel yénetimler lizerinde idari
vesayet yetkisi kullanir.

C) Yerel yonetimler, kendi aralarinda birlik kurmadan
once Bakanlar Kurulundan izin almak zorundadir.

D) Yerel y6netimlere, goérevleriyle orantili gelir
kaynaklari saglanir.

E) Yerel yénetim secimleri bes yilda bir yapilir.

17. Asagidakilerden hangisi, 5393 sayili Belediye
Kanunu’nun getirdigi hiikiimlerden biridir?

A) Belediye meclisi toplantilarinda ¢gekimser oy
kullanilamayacagi diizenlenmisgtir.

B) Belediye sinirlari igerisindeki mahalle muhtarliklari
kaldinimigtir.

C) Belde adinin degismesi, orada yasayan
vatandaslarin istegine birakilmistir.

D) Belediye meclisinin her ay toplanmasi
Ongoérulmustar.

E) Belediyelere, vergi oranlarini degistirme yetkisi
verilmistir.

18.

19.

Tiirkiye’de kurulan kalkinma ajanslariyla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Toplam 26 adet kalkinma ajansi kurulmustur.

B) Kalkinma ajanslari, istatistiki Bélge Birimleri
Siniflandirmasrnda DUZEY-2 bélgeleri (izerine
kuruludur.

C) Kalkinma ajanslarinin biitgesine Avrupa Birligi
fonlarindan gelir aktarilir.

D) istanbul, Ankara ve izmir illerinde kurulu ajanslar;
komsu illeriyle birlikte hizmet bdlgesini olusturur.

E)Kalkinma ajanslari, Kalkinma Bakanliginin
koordinatérliginde faaliyet géstermektedir.

Tiirkiye’de planlama iglevinin drgiitlenmesiyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kalkinma ajanslari, yerel ve bolgesel diizeydeki
planlama galismalarina destek saglar.

B) 1960’larin basinda merkezi planlama anlayiginin bir
sonucu olarak Devlet Planlama Tegkilati
kurulmustur.

C) 1982 AnayasasI’nin 166. maddesinin bashgi 2010
yilinda Planlama; Ekonomik ve Sosyal Konsey
seklinde degistirilmigtir.

D) Kalkinma planlari, Tirkiye Blyuk Millet Meclisi
tarafindan onaylanir.

E) Kalkinma politikalarina esas teskil edecek
hususlarin tespit edildigi Yuksek Planlama Kurulu,
Bagbakanlik bunyesinde gorev yapar.
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20. Asagida bazi alanlara iligkin eski ve yurirlikte olan

21.

22.

yasalarin ¢ikarilma yillari verilmistir.

il genel yonetimi ve yerel yonetim yasalarina iliskin
bu eslestirmelerden hangisi yanlistir?

Eski Yurarlakteki
yasa yil yasa yili
A) Il 6zel idaresi 1913 2005
B) Koy 1924 2004
C) Buyuksehir belediyesi 1984 2004
D) Belediye 1930 2005
E) Il idaresi 1929 1949

5442 sayili il idaresi Kanunu’na gére, merkezden
y6netim teskilatinin tasra teskilatinda yer alan miilki
idare boliimleri agagidakilerin hangisinde birlikte
verilmistir?

A) il —lige — Bucak

B) Il — lige — Kasaba

C) Il — Bucak — Kéy

D) Il - K8y — Kasaba

E) il - Belediye — K&y

Bagimli Kentlesme kuramini ortaya atan
Neomarksist kuramci asagidakilerden hangisidir?

A) Manuel Castells B) David Harvey

C) Karl Marx D) Max Weber

E) Henri Lefebvre

23.

24,

25.

Asagidakilerden hangisi, imar planlarinin
hazirlanmasi ve yiirirliige konulmasi islemlerinden

biri degildir?

A) Imar planlari, nazim imar planlari ve uygulama imar
planindan olusur.

B) Imar planlarinin varsa bélge plani ve cevre diizeni
plani kararlarina uygunlugu.saglanir.

C) Belediye sinirlari iginde kalan yerlerin nazim ve
uygulama imar planlari, ilgili belediyelerce yapilir
veya yaptirilir.

D) Belediyelere ait imar planlarina, onay tarihinden
itibaren 1 aylik sure.icinde itiraz edilebilir.

E) Kesinlesen imar planlarinin bir nishasi Toplu Konut
Idaresi Bagkanhgina gonderilir.

Asagidakilerden hangisi, cevre hukukunun
ilkelerinden biridir?

A) Yerellik B) ihtiyathilik

C) Nesnellik D) Genellik

E) Olguliiliik

Asagidakilerden hangisi, icinde ¢evre hakkinin da
yer aldigi dayanisma haklarindan biridir?

A) Kalkinma hakki

B) Dernek kurma hakki

C) Mulkiyet hakki

D) Gosteri ve yirtyts hakki

E) Dilekge hakki
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26. Goreli yoksulluk kavramini savunanlar igin yoksulluk
kultureldir ve evrensel bir yoksulluk standardi yoktur.

Buna gore asagidakilerden hangisi, géreli yoksulluk
gorusi icinde degerlendirilemez?

A) Gelismis toplumlarda goreli yoksulluktan bahsetmek
dogdru degildir.

B) Insanlarin ihtiyaglari toplumlara gére degisir.

C) insanlarin ihtiyaglar ayni toplum icinde degisebilir.

D) Yoksulluk, o toplumdaki yasam standardiyla ilgilidir.

E) Toplumsal kalkinma, géreli yoksulluk anlayisini

degistirebilir.

27. Asagidakilerden hangisi, etnik biitiinlesme modelleri
icinde degerlendirilemez?

A) Asimilasyon B) Eritme potasi

C) Kulturel gogulculuk D) Kozmopolitizm

E) Cok kulttrculuk

28. Asagidakilerden hangisi, liberalizmin
savunucularindan biridir?

A) Halil'Ganem B) Mehmet Fuat Képrilu
C) Sakizli Ohannes Pasa D) Mehmet Akif
E) Tunah Hilmi

29. Devrimler ancak baski altinda yapilabilir ve ne derecede
guc kullanilacagdi devrimlerin sayisina ve gesidine
baghdir.

Benzer goriisleri inkilap Dersleri adli eserinde dile
getiren yazar ve siyaset adami asagidakilerden
hangisidir?

A) Recep Peker B) Sevket Sureyya Aydemir

C) Dogan Avcioglu D) Afet.inan

E) A. Adnan Adivar

30. I.. 7 Ocak 194 7'de kurulmustur.
Il. Kurucu genel baskant Adnan Menderes'tir.

Ill. Dortlh Takrir'i imzalayanlar ayni zamanda
kurucularidir.

Demokrat Partinin kuruluguyla ilgili yukaridaki
ifadelerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll

D) Il.ve 1lI E) I, lvell

KAMU YONETIMi TESTI BiTTi.
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1. Bu testte 30 soru vardir.
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2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Uluslararasi iligkiler Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

“Uluslararasi iligkilerin klasik sorunlarinin tumand -barig
arayisl, gugc politikasi uygulamalari, kiiresel yonetisim
sorunu, kiresel adalet gibi normatif sorunlar- ekolojik
meydan okumanin sonucu olan gelismeler 1si1ginda
kékten bir yeniden distinme sirecine konu etmektedir.”

Bu ifadede belirgin 6zelligine deginilen uluslararasi
iliskiler yaklagimi agsagidakilerden hangisidir?

A) Feminizm B) Realizm

C) Yesil Teori D) Konstriiktivizm

E) Elestirel Teori

Thomas Hobbes ve Klasik Realizm arasinda
kurulabilecek tiirden bir iligski agsagidakilerden
hangileri arasinda kurulabilir?

A) Kant ve Neorealizm

B) Gramsci ve Elestirel Kuram
C) Locke ve Feminizm

D) Machiavelli ve Konstriiktivizm

E) Thucydides ve Postyapisalcilik

Asagidakilerden hangisinin olusumu idealizm
baglaminda degerlendirilebilir?

A) Uluslararasi Galisma Orgiiti

B) Milletler Cemiyeti

C) Ekonomik isbirligi ve Kalkinma Teskilati
D) Petrol ihrag Eden Ulkeler Orgtii

E) Dunya Ticaret Orguti

Devletler arasinda savaglarin sona ermesinin yolu,
dinya ¢apinda cumhuriyet rejimlerinin kurularak bir tr
uluslararasi baris federasyonunun olusturulmasidir.

Bu ifadeyi dile getiren diisiiniir ile ondan esinlenen
yaklagsim asagidakilerin hangisinde birlikte
verilmistir?

A) Immanuel Kant — Demokratik Baris
B) John Locke — idealizm

C) Peter.Schumpeter — Liberalizm

D) Rene Descartes — Rasyonalizm

E) Jurgen Habermas — Elestirel Kuram

Normatif ve fikirsel yapilarin maddi yapilar kadar
etkin oldugunu; aktérlerce paylasilan fikir, inang ve
degerler sisteminin sosyal ve siyasal eylemler
tizerinde belirleyici oldugunu ve kimliklerin ¢ikarlan
belirledigini savunan yaklagsim asagidakilerden
hangisidir?

A) Neofonksiyonalizm B) Postyapisalcilik

C) Tarihsel sosyoloji D) Toplumsal insacilik

E) Postkolonyalizm

Diger sayfaya geginiz.




ﬁou - KPSS / AB-POS

\

Realizmin hegemonya kavramiyla ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Hegemonya rizayla kurulur ve igler.

B) Hegemonik diizen iki kutuplu sistemin yikilmasindan
sonra bagslar.

C) Hegemon gicin olmadigdi bir uluslararasi sistemde
istikrarsizlik yasanir.

D) Hegemonik gii¢ ulusasiri ittifaklara dayanir.

E) Hegemonik gli¢ ¢okse bile onun insa ettigi kurumlar
uluslararasi alanda istikrari korur.

1982 Anayasasi’nin, Tiirk Silahli Kuvvetlerinin yurt
disina génderilmesi ve yabanci silahli kuvvetlerin
Tirkiye’ye kabul edilmesi konusundaki diizenlemesi
ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Uluslararasi hukukun mesru goérdugu bir halgart
vardir.

B) Nezaket kurallarinin gerektirmesi halinde Turkiye
Buyuk Millet Meclisi izni aranmaz.

C) Uluslararasi antlagsmalarin gerektirmesi halinde
Turkiye Buyuk Millet Meclisi izni aranmaz.

D) Ani bir saldir durumunda Cumhurbaskani bazi
yetkileri kullanabilir.

E) Turkiye Buyuk Millet Meclisi tarafindan verilecek izin,
Millt Savunma Bakanligi tarafindan yuratalar.

10.

Asagidakilerden hangisi, uluslararasi antlagmalarin
yorumu sirasinda basgvurulabilecek tamamlayici
yorum kurallar arasinda yer alir?

A) Konu ve amaca uygun olma

B) Terimlerin olagan anlamini esas alma

C) Antlagsmanin timini ve baglamini dikkate alma
D) lyi niyetle yorum yapma

E) Antlasmanin hazirlik gcalismalarini dikkate alma

Uluslararasi antlagsmalarin li¢linci kisilere etkisi
bakimindan en fazla gézetilen ulus kaydi ifadesiyle
asagidakilerden hangisi anlatilmak istenir?

A) Genellikle ticari antlagsmalarda 6ngérilen avantajli
bir durumdan tgtincl bir devletin yararlanmasi

B) Genellikle ticari ve mali uluslararasi érgutlerde, geri
kalmis ulkeleri kayirmak icin alinan kararlar

C) Hem ticari hem de siyasi konularda bir devletin
digerlerine gbre daha fazla korunmasi ve gézetilmesi

D) Stratejik ortaklik iliskisinin hukuki temellere
oturtulmasi

E) Aralarinda ortaklik iligkisi bulunan devletlerin,
birbirlerini her zaman ve 6ncelikle desteklemesi

Asagidakilerden hangisi, devletin iilkesel yetkisine
istisna teskil etmez?

A) Gegis hakki

B) Yabanci askeri Usler

C) Askerden ve silahtan arindirma
D) Kapittlasyonlar

E) Yabanci yatirnmlar
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1.

12.

13.

“Thalweg hatt” agsagidakilerden hangisini anlatir?

A) Daglarin en yuksek noktalarindan gegtigi farz edilen
sinir gizgisi

B) Iki devlet arasindaki deniz alaninin paylasiminda
kullanilan orta ¢izgi

C) iki devlet arasinda sinir olusturan akarsu

D) Akarsuyun en derin noktalar dikkate alinarak
olusturulan sinir gizgisi

E) Kara sularinda uluslararasi ugus bélgelerinin
sinirlarini belirleyen ¢izgi

Uluslararasi hava ulagimiyla ilgili gliniimiizde
uygulanan temel kurallarin kaynagini olusturan
s6zlesme asagidakilerden hangisidir?

A) Paris Hava Seyrusefer Sézlesmesi (1919)

B) Varsova Hava Tasimaciligi Sézlesmesi (1929)
C) Chicago Sivil Havacilik S6zlegsmesi (1944)

D) Cenevre Soézlesmeleri (1958)

E) Montreal Sivil Havaciligin Guvenligine Dair
Sozlesme (1971)

Tirkiye’nin kara sulan genisligi uygulamasiyla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) TBMM karariyla belirlenir.

B) Karadeniz'de 12 deniz milidir.
C) Akdeniz’de 12 deniz milidir.
D) Ege Denizi'nde 6 deniz milidir.

E) Hakkaniyet.ilkesine gore belirlenir.

14.

15.

Asagidaki eylemlerden hangisi, kara sularindan
zararsiz geg¢is hakkinin ihlalini olusturmaz?

A) Gemiden ugak ugurmak veya gemiye ugak almak

B) Balikgilik faaliyetlerinde bulunmak

C) Kiy1 devletinin savunmasi ve giivenligiyle ilgili bilgi
toplamak

D) Kiyi devletinin bir limanina ugramak

E) Arastirma_ ve 6l¢liim faaliyetlerinde bulunmak

Asagidakilerden hangisi, Napolyon’un Moskova
yenilgisinin (1812) nedenlerinden biri deqildir?

A) Napolyon’un hastalanmasi

B) Isvec Krali Bernadotte’un yardima gelmemesi

C) Osmanli Devleti'nin, 1812'de Rusya ile savasa son
vermesi

D) Rusya’da kis mevsiminin ¢cok sert gegmesi

E) Rusya’nin cografi olarak ¢ok genis olmasi
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16.

17.

I. Potsdam Konferansi

Il. Hirosima’ya atom bombasi atiimasi
. Yalta Konferansi

IV. San Fransisco (BM) Konferansi

Bu gelismeler, asagidakilerin hangisinde kronolojik
olarak siralanmigtir?

A)l-11-11-1V
B)Il-1-1V-1
Cyn-1v-1-1
D)I-1IV-II-1
E)IV-1-11-1

1975 Cezayir Antlagmasi, hangi iki lilke arasindaki
sorunlari gegici de olsa ¢éziime kavusturmustur?

A) Cezayir — Tunus

B) Irak — Kuveyt

C) Iran — Birlesik Arap Emirlikleri
D) Irak — Iran

E) Iran — Suudi Arabistan

18.

19.

20.

Asagidakilerden hangisi, Bagdat Pakti’nin Orta
Dogu’da ortaya gikardigi sonuglardan biridir?

A) Arap-israil baris siirecine giden yolun acilmasi

B) Turkiye-israil diplomatik iliskilerinin kurulmasi

C) Ingiltere’nin, Orta Dogu komutanlig fikrini
uygulamaya koymasi

D) Arap ulkeleri arasinda bélinmenin meydana gelmesi

E) Turkiye-Misir iligkilerinde olumlu gelismeler
yasanmasi

Politikalar ve uygulamaya calistigi Latin Amerika
tarzi sosyalizmle hafizalarda yer edinen, 2013’te
hayatini kaybeden linlii devlet adami Hugo Chavez
hangi iilkenin devlet bagkaniydi?

A) Brezilya

B) Kolombiya C) Nikaragua

D) Peru E) Venezuela

Asagidakilerden hangisi iran’in niikleer programina
dair P5+1 ile Iran arasinda varilan uzlagida alinan
kararlardan biridir?

A) Iran, uranyum zenginlestirme faaliyetlerini
sinirlayacaktir.

B) iran elindeki tim nikleer silahlari imha edecektir.

C) Iran, NPT antlasmasini en kisa siirede
imzalayacaktir.

D) ABD, iran’a uyguladigi petrol alim ambargosunu
kaldiracaktir.

E) ABD, Pehlevilere ait banka hesaplarindaki blokaji
kaldiracaktir.
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21.

22,

Arap Bahari kapsaminda yagsanan gelismelerle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Libya’da ve Suriye’de ordu, mevcut hiikimetleri
desteklemistir.

B) Urdiin’de ve Irak’ta gérece barisgil bicimde
hikametler devrilmistir.

C) Cezayir ve Katar'da silahli kuvvetler, halk isyanini
bastirmistir.

D) Fas’ta ve Tunus’ta cumhuriyet ilan edilmis, genel
secgime gidilmistir.

E) Sudan’da ve Yemen’de mezhepsel temelde
parcalanma yasanmistir.

Bosna-Hersek’in siyasal yapisiyla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Bosnak, Sirp ve Hirvat federe birimlerinden olusan
U¢ pargali yapidir.

B) Bosnak-Hirvat Federasyonu ile Sirp
Cumbhuriyeti'nden olusan iki pargal yapidir.

C) Bosnak-Sirp Federasyonu ile Hirvat
Cumbhuriyeti'nden olusan iki parcal yapidir.

D) Hirvat-Sirp Federasyonu ile Bosnak
Cumbhuriyeti'nden olusan iki parcah yapidir.

E) Bosnak, Sirp ve Hirvat bolgelerinin sinirlari
belirlenmis olsa da tek parcal (Uniter) yapidir.

23. Avrupa Birligi’nin giivenlik politikasini diizenlemek
tizere 1992 yilinda kabul edilen Petersberg Kararlari
asagidakilerden hangisini icermez?

A) Bati Avrupa Birligi’'nin NATO imkanlarini
kullanmasinin sartlarini

B) Avrupa Giivenlik ve Savunma Politikasi'nin kurulus
sartlarini

C) Bati Avrupa Birligi’nin, BM'nin barigi koruma
operasyonlarina destek vermesini

D) NATO ile AB arasindaki guvenlik iliskilerinin
sinirlarinin belirlenmesini

E) Maastricht Antlasmasi’'ndaki gtivenlikle ilgili
hukumlerin uygulanma kriterlerini

24. Asagidakilerden hangisi, Birlesmis Milletlerin amag
ve ilkelerinden biri degildir?

A) Devletlerin ig islerine karismak
B) Uluslararasi baris ve guvenligi korumak

C) Uluslararast anlagsmazliklarin bariscil bigimde
¢6zilmesini tesvik etmek

D) Halklarin kendi kaderlerini tayin hakkina saygi
gOstermek

E) Kuguk veya blylk tim devletlerin egemen esitligine
saygi gostermek

25. Merkezini “Kudus kurtulana kadar Cidde” olarak
tanimlayan uluslararasi orgiit asagidakilerden
hangisidir?
A) Arap Birligi B) islam igbirligi Teskilati

C) Baglantisizlar D) Bagdat Pakti

E) Kérfez Isbirligi Orgiit
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26.

27.

28.

Asagidakilerden hangisi, Il. Megrutiyet’in ilanindan
once gerceklesmistir?

A) Kibris Adasr’'nin ingiltere’nin kontroliine girmesi

B) Avusturya-Macaristan’in, Bosna-Hersek'i ilhak
etmesi

C) Yunanistan’in Girit'i ilhak etmesi

D) Bulgaristan’in bagimsizhigini ilan etmesi

E) Arnavutluk’'un bagdimsizligini ilan etmesi

Tirkiye, agagidaki lilkelerden hangisiyle Lozan
Antlagmasi sonrasi (1923-1939 déneminde) hicbir

anlagsma imzalamamistir?

A) Almanya B) ingiltere C)iran

D) Suriye E) Irak

Asagidakilerden hangisi, 1955-1969 yillari arasinda
Tiirkiye ile Sovyetler Birligi arasinda soruna neden
olan krizlerden biri degildir?

A) Suriye Krizi B) Irak Krizi

C) Jupiter-Fuzeleri Krizi D) U-2 Krizi

E) Hashas Krizi

29.

30.

Orta Dogu’da su sorununa iligkin olarak Tiirkiye
tarafindan ortaya atilan Baris Suyu Projesi’nin igerigi
asagidakilerden hangisidir?

A) Manavgat Cayi sularinin balonlarla Orta Dogu
Ulkelerine taginmasi

B) Firat ve Dicle nehirleri sularinin hakkaniyet ilkesi
cercevesinde Suriye ve Irak ile paylasiimasi

C) Asi Nehri sularinin Turkiye, Libnan ve Suriye
arasinda paylasilmasi

D) Seyhan ve Ceyhan nehirleri sularinin igme suyu
olarak borularla Arap Ulkelerine tasinmasi

E) Nil Nehri sularinin icme suyu olarak borularla Arap
Ulkelerine taginmasi

Asagidakilerden hangisi, 1990-1991 Koérfez Krizi
ve Savasi sirasinda Tiirkiye’nin, aktif dis politika
anlayisi dogrultusunda yaptiklari arasinda

yer almaz?
A) NATO'dan askeri gu¢ talep etmek

B) Irak’a‘ambargo uygulamak
C) Basra Korfezi'ne asker gondermek
D) Incirlik Ussi’niin kullanimina izin vermek

E) Irak sinirina asker yigmak

ULUSLARARASI iLiSKILER TESTI BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinav salonlari kamera ile kayit altina alinacaktir. Kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra sinav kuralla-
rina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Y6netim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgi-
sayarl, kol veya cep saati gibi her turlu bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri teghizatla; miusvedde
kagidi, defter, kitap, s6zlik, sézlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acgidlger, cetvel
vb. araglarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav Tuta-
nagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb. aragla ve
kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb.
tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise icerisinde su getirebilecektir.

Bu sinav igin verilen toplam cevaplama suresi 160 dakikadir. Sinav basladiktan sonra ilk 120 ve son 15 dakika iginde
adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler disinda, cevaplamayi sinav bitmeden ta-
mamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon gérevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz.
Bildirilen siirelere aykir davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav suresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir../Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirlG uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli.saylimasi, her seyden énce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayanlarin
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya c¢eken, gekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagdina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlari bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde
edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya ¢ekildigini gésterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi
gecgersiz sayilacak ayrica 2 yil boyunca OSYM tarafindan.diizenlenen tim sinavlara basvurusu yasaklanabilecektir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun-bigimde yapilmadigini, toplu kopya girigiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan gortlmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirlii yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapg¢igina isaretlenen cevaplar.gecerli degildir.

Soru kitap¢iginizi alir almaz kapaginda bulunan ilgili-alanlari doldurunuz. Size sdylendigi zaman sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapg¢ikta basim hatalarinin bulunup bulunmadidini ve soru kitapg¢iginin her sayfasinda basili bulu-
nan soru Kitapgik numarasinin, kitapgigin én kapaginda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapgidinizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistiriimesi i¢in salon baskanina basvurunuz.

Size verilen_soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz: Cevap kagidinizdaki “Soru kitapg¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu igaretleyiniz.

Soru kitapgigi lizerinde yer alan Soru Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav/sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapg¢iginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanliglik ol-
masi halinde sinavinizin degerlendirilmesi mimkin olamamaktadir, bu husustaki 6zen yukimluligu ve sorumluluk
size aittir.

Soru kitapgiginin sayfalarindakibos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz.
Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari gikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her bdliimiin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretlemeye dikkat ediniz.

Sinav salonundan ayrilmadan dnce, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon gérevli-
lerine eksiksiz olarak teslim etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.



KAMU PERSONEL SEGME SINAVI LISANS (POS)
ALAN BILGISI TESTI

06.07.2014

CALISMA

ILISKILERI

1. C 1. C 1. C 1. B 1. C
2. A 2. E 2. D 2. C 2. B
3. E 3. C 3. A 3. B 3. B
4. B 4. A 4. A 4. D 4, A
5. C 5. C 5. B 5. C 5. D
6. E 6. D 6. E 6. E 6. C
7. D 7. E 7. B 7. A 7. E
8. B 8. C 8. C 8. E 8. E
9. D 9. D 9. C 9. D 9. A
10. A 10. E 10. E 10. A 10. E
1. B 1. C 11. D 11. E 1. D
12. D 12. E 12. C 12. B 12. C
13. E 13. . B 13. A 13. A 13. A
14. C 14. D 14. D 14. E 14. D
15. E 15. A 15.- A 15. E 15. A
16. D 16. D 16. C 16. D 16. C
17. C 17. A 17. /A 17. D 17. D
18. A 18. A 18. E 18. D 18. D
19. D 19. E 19. D 19. E 19. E
20. B 20. C 20. E 20. B 20. A
21. C 21. E 21. B 21. A 21. A
22.. C 22. B 22. B 22. A 22. B
23. D 23. E 23. E 23. E 23. B
24. B 24. B 24. E 24. B 24. A
25. E 25. B 25. A 25. A 25. B
26. A 26. A 26. B 26. A 26. A
27. B 27. A 27. D 27. D 27. D
28. D 28. A 28. C 28. C 28. E
29. E 29. B 29. C 29. A 29. D
30. E 30. C 30. C 30. B 30. C





